NOM :
Evaluation des Connaissances et de la Compréhension n°4

Sciences Economiques & Sociales — Seconde 6 — 10 février 2012 — Marjorie GALY
Q5, 6, 7 & 8 : +1 par réponse juste, - 0,5 par erreur, 0 par non réponse

1) Qu’est-ce que le revenu disponible ? (/2)

2) Quels sont tous les revenus possibles des ménages ? (/2)

3) Pourquoi peut-on qualifier les cotisations sociales de salaire indirect ? (/2)

4) Citez 1 impdt a taux proportionnel et 1 4 taux progressif : (/2)

- Taux proportionnel : - Taux progressif :

5) En France en 2010, les 2 préléevements obligatoires qui contribuent le plus au budget de I'Etat sont la TVA et les
cotisations sociales.

O Vrai O Faux O Je ne sais pas

6) En France depuis 30 ans, le systéeme des prélevements obligatoires est de plus en plus progressif.

O Vrai O Faux O Je ne sais pas

7) Les inégalités de patrimoine sont toujours plus importantes que les inégalités de revenus.

O Vrai O Faux O Je ne sais pas

8) En France en 2010, les individus aisés (les 10% les plus riches) possédait 62% de I’ensemble des patrimoines.

O Vrai O Faux O Je ne sais pas

9 R
) 9a) A partir de quelle tranche de

Un systéme fiscal faiblement progressif...ou franchement régressif?

60% - revenu individuel le systeme fiscal
4 200€ brut 9 400€ brut N . - -
1700€ brut ™ §ryy per mois francais est-il régressif ? (/2)
50% par mois ~ < 63 000€
3 brut par

mois -

40% ;

9b) Calculez le montant des
préléevements obligatoires mensuels

& Systéme actuel (moyenne générale: 47%)

30%
des individus appartenant a P80-90
20% Classes populaires Classes moyennes Classes aisées Trés aisées (Q)
% Les 50% des revenus les Les 40% du milieu Les 10% les plus hauts ‘Les 1% les plus hauts
plus bas (revenu brut (revenu brut compris (revenu brut supérieura  :(revenu brut Calcul :
mensuel individuel compris  entre 2 300€ et 5 100€) 5 200€) supérieur & 14 000€)

10%  entre 1 000€ et 2 200€)

Taux global d'imposition (tous prélevements)

0%
Résultat :
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Percentiles de revenu individuel

P99,99-99, 999

Source : Landais, Piketty, Saez, « Pour une révolution fiscale », Seuil, 2011, page 51.

10) A l'aide des données pertinentes issues du graphique ci-dessus, développez 1 argument montrant que « les riches
payent trop d’impéts » et un autre montrant qu’ « ils ne payent pas assez d’impéts » (/4) (* Répondez au dos de cette
feuille)




